



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ

TISKOVÁ ZPRÁVA S POZVÁNKOU

Hrady a zámky se otevírají dětským návštěvníkům

Sychrov, 19. 5. 2014

Hrady a zámky jsou odjakživa spojovány s pověstmi o tajemných bytostech, tajných komnatách a chodbách, či dokonce o ukrytých pokladech, kouzelných zrcadlech a dalších neobvyklých úkazech. Právě ono kouzlo tajemného láká na hrady a zámky čím dál tím častěji i rodiny s dětmi – vyskající ratolesti ale občas narušují klasické prohlídky, a proto si správy objektů připravují pro nejmenší návštěvníky dětské zkrácené prohlídky, nebo přímo akce zaměřené právě na tuto nejmladší návštěvnickou skupinu. Blížící se Den dětí je tak ideální příležitostí k pozvánce na hrady a zámky pro rodiny s dětmi.

Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově si velmi cení návštěvníků všech věkových kategorií a snaží se vyjít vstříc požadavkům, které dnešní doba přináší. „Jsem velmi rád, že si k nám nacházejí cestu i rodiny s dětmi, neboť poznat zase jiný druh kultury, nové místo a prostředí, to je zážitek, která jistě kladně pomáhá formovat vnímání dětského návštěvníka, naučí se přijímat návštěvy historických památek jako běžnou součást života, možná najde vztah k historii a umění a vstoupí si i zásady chování na památkách a jejich ochranu“, říká ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově PhDr. Miloš Kadlec. „Je pravda, že ne každé dítě zvládne absolvovat klasickou prohlídku objektu – a může být průvodce sebelepší a výklad pestrý, ne úmorné citování letopočtů, a stejně se dítě začne nudit, chtělo by si na věci sáhnout, rozběhnout se po dlouhých chodbách či zatahat za ověsky na lustru...případně si zavýsknout, ale i zaplakat, což ruší ostatní návštěvníky na prohlídce. Právě z těchto důvodů jsme již před lety zavedli na Sychrově prázdninové zkrácené dětské prohlídky, které vede princezna a které jsou uzpůsobeny věku dětí. Jsou i časově příznivé, kolem 25 minut, děti odpovídají na otázky a s princeznou se mohou i vyfotit. Tyto prohlídky jsou velmi oblíbené a kromě toho, že skutečně dětské návštěvníky baví, odlehčuje se tím i klasickým, dospěláckým prohlídkám“, pokračuje PhDr. Miloš Kadlec.

Zkrácené dětské prohlídky budou o hlavních prázdninách také na zámku Zákupy, Náchodě, příležitostně jsou plánovány i na zámku v Litomyšli. Žokejka Lata provází děti na Slatiňanech a svatá Barbora zase na Grabštejně – a to v průběhu celé sezóny. Samozřejmě jsou zkrácené prohlídky objektů na základě objednávek ze stran mateřských a základních škol. Celoroční vzdělávací programy pro školská zařízení nabízejí v Souboru lidových staveb Vysočina (**Živá historie** - speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na www.vesely-kopec.eu), velikonoční a vánoční potom na zámku Hrádek u Nechanic.



**NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ**

Blížící se Mezinárodní den dětí můžete oslavit návštěvou hradů a zámků, které u příležitosti tohoto dětského svátku nabízí programy přímo pro děti a jejich rodiče:

24. 5. a 25. 5. SZ Sychrov (www.zamek-sychrov.cz) - Pohádkový park s čokoládovou bitvou – 9.00 – 16.00 hodin - Zámecký park na Sychrově se o víkendu otevře dětským hrám a zábavě. Pro děti bude připravena cesta parkem s několika zastaveními, kde budou děti plnit úkoly od pohádkových postav. Chybět nebudou princezny, víly nebo loupežníci. Za splnění všech úkolů dostane každý dětský účastník malý dárek. Součástí akce je i oblíbená "Čokoládová bitva" Účinkují: průvodci Státního zámku Sychrov. Vstupné: dospělí: 60,-- Kč, děti: 40,-- Kč

24. 5. SZ Náchod (www.zamek-nachod.cz) - Den dětí na zámku v expozici „Na dvoře vévodském“ od 10:00 do 16:00 hodin. Prohlídky budou probíhat v expozici Na dvoře vévodském (která je běžně otevřena pouze o letních prázdninách) a průvodcem malých návštěvníků bude sám vévoda Petr Biron nebo jeho dcera Kateřina Vilemína. Děti se od vévody nebo vévodkyně dozvědí něco málo z historie a vyslechnou si pohádku o náchodském zámku. Na závěr budou mít možnost vyfotografovat se přímo v interiéru expozice v kostýmu krále či princezny.

27.5. – 8.6. SH Trosky (www.hrad-trosky.eu) "Dětské dny na Troskách", ukázka řemesel, trhovci, kejklíři, sokolník, lukostřelba, hradní trubadúr, omalovánky pro děti "namaluj si svůj hrad" s odměnou, naučná výstavka minerálů a polodrahokamů s výkladem a prodejem, občerstvení. Vstupné zůstává nezměněno – dospělý 70,-, snížené 40,-Kč.

1.6. SH Grabštejn (www.hrad-grabstejn.cz) – Den dětí na hradě - den věnovaný těm nejmenším - počínaje možností projít hrad s pohádkovou postavou (kostýmovaným průvodcem) přes nabídku venkovních herních aktivit až po slavnostní otevření připravovaného návštěvnického centra v prostoru půdy východního křídla. Malí i velcí návštěvníci se mohou těšit na hrací a kreslicí koutky, galerii zachycující historická zobrazení hradu od dob starších po nedávné období. "A možná přijde i"... model hradu. Akce od 9.00 do 17.00 hodin.

1.6. Mezinárodní DEN DĚTÍ 2014 v Babiččině údolí - O PEJSKOVI A KOČIČCE, J. Čapek. Loutkové divadlo Smiřice, umělecký vedoucí p. Zemek. Srdečně zveme nejmenší, malé i velké do ratibořického vodního mandlu na loutková představení známé pohádky Josefa Čapka. Představení od 10.30 a od 13.30 hodin (v trvání cca 0,5 hod). Vstupné 20,- Kč. Pořádají: Správa NKP SZ Ratibořice a Loutkové divadlo Smiřice ve spolupráci s „Posezením na mlejně“.

1.6. SZ Opočno - od 20.00 hod. ROBIN HOOD - muzikál v nastudování žáků ZUŠ Opočno na nádvoří zámku. Pojdte si připomenout příběh o statečném rytíři! Vstupné dobrovolné.



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ

Stálá doplňující nabídka pro rodiny s dětmi v návaznosti na otevírací dobu objektu:

SZ Sychrov – medvědí galerie v zámeckém sklepení a hra v zámeckém parku Cesta za pokladem medvědího klanu dle zakoupených dispozic, po splnění úkolů odměna. Pro kluky a tatínky **výstava Technopolis** o vědě a technice 19. a 20. století v bývalé zámecké konírně. (www.zamek-sychrov.cz)

SZ Zákupy - Dětská trasa s panenkami a Výstava strašidelných bytostí – panenky: tento okruh je přístupný volnou formou bez průvodce a obsahuje tři místnosti (vedle zařízeného pokoje „princezny“ a kuchyně s kachlovým sporákem jsou zde k vidění panenky od soukromých sběratelek ze 70. a 80. let 20. století. Výstava strašidelných bytostí - drak, hejkal, divoženky, vodník ad. v části zámeckého sklepení (www.zamek-zakupy.cz)

SZ Hrubý Rohozec – přímo v objektu kavárna, kde se dají za mírný poplatek **zapůjčit piknikové deky a také hry do zámeckého parku.** (www.hruby-rohozec.eu)

SH Kunětická hora - snadná přístupová cesta až k hradu i pro kočárky, před hradem **dřevěná chaloupka uhlíře Věňavy, která je dětem volně přístupná. V hradním paláci sídlí největší drak na tuzemských hradech.** Kromě jiného klasická zbrojnice, hladomorna atd., z věže nezapomenutelné výhledy do okolí, v každém patře lavička, kde se dá posedět a odpočinout si. Přes sezónu nabídka kulturních akcí vhodných i pro děti. Přímo u hradu lukostřelnice, kolem přístupové cesty obora s vysokou zvěří. Poblíž hradu také Perníková chaloupka. Zajímavost: Kunětická hora je „Rumburakův“ hrad z pohádky Arabela. (www.hrad-kunetickahora.cz)

V průběhu sezóny jsou potom na objektech pořádány kulturní akce vhodné pro všechny věkové kategorie.

Kulturní akce na hradech a zámcích ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově v květnu:

24. 5. SH Bezděz - Ve stínu májové noci, aneb „Noc hradních kaplí“ – další ročník oblíbeného nočního výstupu - kaple nasvícená svíčkami, výhled z věže do noční krajiny, občerstvení zajištěno, ale prosíme – baterky s sebou!!!! Součástí akce také šermířsko-divadelní představení „O Karlu IV. a loupeživém rytíři“ a hudební skupiny. Vstupné 100,-Kč, snížené 50,-Kč.

24. 5. a 25. 5. SZ Frýdlant - Mimořádné zpřístupnění věže od 9.00 do 16.00 hod. Krásný výhled z věže, která měří 49 metrů a na jejíž ochoz vystoupáte po celkem 300 schodech od hradního nádvoří. Vstupné 100,-Kč dospělí, 70,- snížené.

24.-25.5. SZ Zákupy - Tvoříme duši - XI. ročník prezentačního setkání umělců se zdravotním hendikepem na nádvoří zámku, akce je doprovázena kulturním programem (hudební a taneční vystoupení).



**NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ**

24. 5. SZ Ratibořice - KONCERT v rámci cyklu Camerata nova Náchod

Účinkují: Šporkovo trio, umělecký vedoucí Karel Novotný a Klarinetové kvarteto ZUŠ Zlín, umělecký vedoucí Jan Slavík. Koncert se koná ve Vstupní hale ratibořického zámku v rámci 44. ročníku Festivalu komorních sdružení pod záštitou ministra kultury ČR a hejtmana Královéhradeckého kraje.

Pořádá: Camerata nova Náchod ve spolupráci se Správou NKP SZ Ratibořice Začátek: 17.00 hodin
Vstupné: Jednotné 80,- Kč

26. 5. - 30. 5. SH Kunětická hora - O čarodějnici Xsísáře – pohádkový program pro MŠ z tvůrčí dílny Marka Dobrodinského. V dračí sluji bydlí drak Filemón s hodnou čarodějnici Xsísárou a čertíkem Damiánem. Svými kouzly pomohou Aničce a Janovi k jejich štěstí. Ale ani ta největší kouzla by nic nezmohla bez dobrého srdce a síly pravé lidské lásky. 9.00 – 14.00. Objednávky na www.agenturaveronika.cz.

31. 5. SZ Lemberk - Zdislavská pouť - Mimořádné zpřístupnění Zdislaviny světničky poutníkům s možností modlitby a rozjímání. Světnička bude otevřena po celý den od 9.00 do 17.00 hodin.
Vstupné: bez vstupného

31. 5. SZ Lemberk - Zdislavská pouť - mimořádné zpřístupnění středověké věže. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 17.00 hodin. Vstupné: jednotné 20,-Kč, rodinné 70,-Kč

30. 5. – 29. 6. SH Kunětická hora - Letní divadelní scéna VČD Pardubice - Balada pro banditu, Sen noci svatojánské. Vždy od pátku do neděle od 20.30 na rondelu pod věží, před každým představením večerní prohlídka hradu v 19.00 hodin

30.5. SZ Opočno - od 21.00 hod. EVA URBANOVÁ - Koncert první dámy české operní scény v doprovodu Filharmonie Hradec Králové na nádvoří zámku. **Pořádá MÚ Opočno**

31.5. SZ Opočno - DARIO FO: OTEVŘENÉ MANŽELSTVÍ - Divadelní představení s Karlem Rodenem a Janou Krausovou od 20.00 hodin na nádvoří zámku. **Pořádá MÚ Opočno**

Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003, e-mail: kadlec.milos@npu.cz

Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 006, mob: 773 775 944, e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz